

### 全省少数民族流动人口服务管理工作站负责人培训班在浔举办 李新华讲话 章剑飞致辞

本报讯(记者 商乐)6月11日,全省少数民族流动人口服务管理工作站负责人培训班在浔举办,省民宗局党组成员、副局长李新华出席并讲话,市委常委、统战部副部长章剑飞致辞。

李新华指出,做好少数民族流动人口服务管理工作,是铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融的重要任务。要充分肯定成绩,切实增强做好少数民族流动人口服务管理工作的责任感和使命感。要把握关键环节,积极推动构建互嵌式社会结构和社区

环境工作走深走实。要突出重点工作,不断提升少数民族流动人口服务管理工作水平,开创我省少数民族流动人口服务管理工作新局面。

章剑飞在致辞中介绍了我市近年来经济社会发展和民族工作取得的成绩。他说,九江将深入贯彻落实习近平总书记关于江西重要讲话精神,不断加强和改进民族工作的重要思想,不断提升全市民族事务治理体系和治理能力现代化水平,为促进各民族广泛交往交流交融作出新的贡献。

### 以法治力量全力护航高质量发展

本报讯(记者 黄梦如)6月11日至13日,省人大监察司法委员会副主任委员何刚率调研组在我市就“三同”专项监督、完善推进法治社会建设机制等工作及2025年公益诉讼江西行活动开展情况进行专题调研。市人大常委会副主任杨鸿敏参加有关活动。

在市中心城区,调研组先后来到浔阳区人民检察院、市公共法律服务中心、市政府行政复议办公室,详细了解我市有关工作举措。随后召开市

本级座谈会,听取市人大常委会、市政府及有关部门的工作汇报和部分省、市人大代表及专家的交流发言。调研组充分肯定了我市在开展相关工作中取得的成效,希望持续发力,积极推广“三同”专项监督改革经验,推动行政复议、审判、检察协同发展,深化公益诉讼江西行活动,以法治力量全力护航高质量发展。

调研期间,调研组还到湖口县、彭泽县、柴桑区等地进行了实地考察和座谈交流。

### 农业农村部调研组来浔 专题调研农垦改革发展情况

本报讯(帅英超 记者 程静)6月11日,农业农村部农垦局副局长、一级巡视员程景民率队来浔,专题调研农垦改革发展情况。副市长熊晋喜,市政协副主席、市农业农村局局长周吉连陪同。

调研组一行前往瑞昌市、庐山市、共青城市,考察赛湖再就业大市场、高标准设施蔬菜示范中心、赛湖农场场史馆、庐山千亩碧根果综合开发项目及

星河生物三产融合示范产业园等地发展情况,对我市在农垦工作中的积极探索和显著成效给予肯定。调研组指出,要继续发挥自身优势,深化垦区集团化与农场企业化改革;要聚焦产业振兴,强化科技赋能,拓展农旅融合新业态;要实施人才强场战略,创新引育机制,打造高素质“三农”人才队伍,为经济社会高质量发展贡献更大力量。

### 全市初中学业水平考试(中考) 将于6月17日开考

本报讯(记者 孔颖)6月17日起,全市初中学业水平考试(中考)开考。其中,初三年级文化科目考试时间为6月17日至6月19日,初二年级地理、生物文化考试时间为6月20日。

初三年级文化科目考试方面,今年全市共有61837名初三毕业生考生报名,比上年的67193人减少了5356人,同比减少7.97%。市直初三报名人数8006人,比上年的8269人减少了263人,同比减少3.18%。

初二年级(含地生补考)方面,今年全市共有64890名考生参加地生考试,比上年的62637人增加了2253人,同比增加3.6%;其中,初二年级为64275人、地生补考615人。市直地生考试报名人数8598人,比上年的8092人增加了506人,同比增加6.25%;其中,市直初二年级为8570人、地生

补考28人。

全市共设13个考区、37个标准化考点(全市无乡镇中考考点)。其中,初三考场2073个(市直考区270个考场)、初二考场2174个(市直考区291个考场),均为标准化考场。市直考区共设九江一中八里湖校区、市田家炳实验中学、九江外国语学校庚亮校区、九江六中、九江七中、九江实验中学、市十一中、九江金安高级中学、九江经开区港城中学9个标准化考点。考试统一使用金属探测仪安检入场,实行循环交叉监考,初三考生凭二代居民身份证和准考证入场考试。

值得一提的是,从2025年秋季入学的初一年级新生开始,地理和生物考试将全面采取机考改革,考试成绩以等级形式呈现,不再以分数形式呈现。

### 彭泽县 服务权限下沉 慢特病办理“提速”

本报讯(彭琴 艾佳伦 记者 程静)“以前申报慢性病要跑好几个地方,现在医院里就能直接办,省时省力还省心。”近日,彭泽县居民张大爷在该县人民医院慢性病申报窗口完成材料提交后,对家门口的医疗服务竖起了大拇指。

这样的改变得益于彭泽县推动全县4家定点医院开通“一站式”受理服务,让慢性病患者申报审批从“多头跑”迈向“院内结”,让政策红利更精准、更快地转化为群众“家门口”的幸福增量。

彭泽县聚焦民生需求,根据群众反映强烈的慢特病申报“周期长、流程繁、跑腿多”等痛点,以“业务下沉+流程再造”为突破口,推动慢特病办理“提速”。

“患者提供出院小结、疾病诊断证明书、近一年内3次使用降糖药或胰岛素门诊记录或1次住院病历记录及肾功能报告单等,找门诊医生填写申请表,并将申报材料提交到我院慢性病申报窗口,等待专家审核就行了。”在该县人

民院慢性病门诊室,主治医师李国华正在仔细查看患者的门诊慢性病待遇资格认定申请材料。

从3月1日起,参保群众持有效身份证复印件、病历资料及相关检查报告、医疗保险门诊慢特病病种待遇认定申请表,即可到彭泽县人民医院、彭泽县中医医院、彭泽县妇幼保健院、彭泽龙城医院享受“一站式”申请。作为高血压、糖尿病等35种Ⅱ类门诊特殊慢性病申报受理点,各定点医院将组织专家每周固定时间集中评审,确保申报材料“周周清零”,通过评审的人员信息由经办机构审核后,次月起即可享受门诊特殊慢性病待遇。

“小慢病”折射“大民生”,“微改革”撬动“大幸福”。截至5月底,彭泽县各医疗机构审批门诊特殊慢性病1180人。下一步,彭泽县将持续以群众需求为目标,深化医保领域“放管服”改革,让“病有所医、医有所保”的民生画卷在彭泽大地徐徐铺展。

# 青春与艺术交响 九江市首届大学生艺术节激活城市新动能

见习记者 胡依倩 本报记者 沈明杰

水袖翻飞间,古典气韵与青春热血交织;鼓点铿锵中,传统技艺与现代表达共振。3月30日,由市委宣传部、市文明办、团市委、市文联主办,九江职业大学、市文旅集团承办的“文明浸润青春,艺术点亮未来”九江市首届大学生艺术节在九动梦工厂开幕,这座流淌着千年文脉的城市,迎来了14所高校学子、170个展演节目、337件艺术作品共同汇聚的青春浪潮。在持续两个多月的艺术盛宴里,传统与现代深度碰撞,创意与技艺激情交融,九江的文化土壤因青春活力的灌溉而焕发出蓬勃生机。

此次活动的举办,标志着九江在系统整合高校艺术资源、主动搭建青年创意平台方面迈出了关键一步,旨在填补空白、凝聚力量、激发活力,不仅有效盘活了高校丰富的美育资源,更是九江主动拥抱青年、塑造城市文化品格、提升城市吸引力的重要战略举措。

### 多元文化交织

本届大学生艺术节精心构建了由高校轮番展演、艺术作品展览、文化创意市集三大核心板块组成的立体化展示体系,打造出“可观赏、可体验”的艺术生态,为青年学子提供全方位展示平台。

170个展演节目轮番登场,每一个音

符、舞步都诉说着青春的故事。活动启动以来,14所高校在九动梦工厂分别开展约90分钟的专场演出,声乐、舞蹈、戏剧、朗诵等艺术形式丰富多彩,九江职业大学群舞《百花帐》以瑞昌传统工艺传递人间烟火温情,九江学院群舞《十八焕蝶》用舞姿诠释艺术创意,南昌大学共青学院的《服装走秀》展现新时代新青年对中国服装文化的全新理解,江西财经职业学院的群舞《我心中的红》和江西农业大学南昌商学院的《我爱你,中国》彰显青年学子的爱国情怀,南昌应用技术师范学院的《我的妈妈叫张桂梅》致敬“时代楷模”张桂梅的教育坚守……

337件展览作品惊艳亮相,以匠心与巧思诠释艺术的无限可能。在九动梦工厂A8展厅内,来自14所高校的学生绘画、书法、摄影与手工艺作品构成艺术展览的创意矩阵,既有传统技艺的传承,也有数字艺术与工艺设计的创新表达,青年视角下的文化表达使展厅成为解读时代精神的生动脚本。此外,现场还有文化创意市集,广场上30余个摊位搭建起艺术与生活的桥梁,非遗手作、文化潮玩、创意轻食等吸引市民驻足,DIY制作、手工体验等互动活动让传统文化触手可及,日接待超万人次的盛况印证了大学生艺术节成功“破圈”的生命力。

### 青春创意绽放

文化艺术与社会发展共振,在相关部门、高校与社会力量的共同推动下,此次大学生艺术节成为青年学子释放创意、大胆表达的实验场,节目创意、形式融合与社会参与在此深度交织。

在传统焕新方面,江西职业技术大学的《琵琶语》创新性地融入八段锦、书法与民乐结合,舞蹈《青山远黛》将戏曲“圆场步”改良为“云雾步”;江西财经大学现代经济管理学院《花影戏梦》将戏曲翎子融入街舞。现实关切主题创作同样引人注目,江西师范大学科学技术学院小品《逃出大英博物馆》以拟人化文物视角呼唤海外国宝回归,包裹着深沉的文化反思;江西财经职业学院《反诈银行》则以幽默诙谐方式普及反诈知识,有效激活了艺术的社会服务功能。

青年学子正用独特的艺术语言重塑城市气质,“青春九江”的形象日益清晰。与此同时,青年学子们也在参与过程中收获深刻成长,南昌大学科学技术学院的《不朽》朗诵剧表演者郭敏在反复打磨台词中深刻感悟信仰的力量;江西枫林涉外经贸职业学院的《敦煌》表演者马佳欣在表演中对传统文化的传承与发展有了新的领悟……

### 城市文化赋能

作为工业遗址改造典范的九动梦工厂,因持续的艺术活动焕发新生,周末客流较平日显著增长,为城市注入了强劲的青春活力。据统计,“五一”当日九动梦工厂园区接待游客超5万人次,市民王女士看完高校展演后不禁感慨:“节目既有深厚的文化底蕴,又充满青春气息,让我们看到了这座城市的未来。”

同时,校地共融探索也在此取得实效,九江职业大学在园区设立“艺动工坊”实践基地,学生可通过该基地将艺术实践与社会服务相结合,深度契合地方发展需求,为地方建设贡献青春力量。项目负责人介绍,未来将通过“大师工作室+学生创客空间”的运营模式,实现教育链、人才链与产业链的有机衔接,为九江培育复合型艺术人才搭建优质平台。

“此次大学生艺术节的开展,是九江深入学习贯彻习近平文化思想的具体实践,也是九江深化校地合作、激活文旅消费、提升城市文化软实力的重要支点。”相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续推动青年学子们以青春活力带动九江文化传承,用校园艺术点亮城市人文之光。



融入现代生活 非遗正青春

▲图为“融入现代生活——非遗正青春”2025年“文化和自然遗产日”九江市主会场活动现场。

6月13日,由九江市文化广电旅游局、瑞昌市政府主办的“融入现代生活——非遗正青春”2025年“文化和自然遗产日”九江市主会场活动在瑞昌市范镇河灯广场举行,非遗节目展演、非遗项目展览展示、非遗互动体验、范镇河灯节、夏季村晚等活动将传统非遗展示、民俗表演与现代文艺演出完美融合,为市民呈现了一场文化盛宴。

(本报记者 李涛渊 摄)



▲图为放河灯灯光烟花秀。 ▼图为市民在放河灯。



图为《地盘舞》。

## 汇聚高校资源 点亮升学梦想 九江市2025年高校招生现场咨询会圆满举行

本报讯(记者 赵岑雨)6月14日下午,由掌中九江、九江市属文化传媒主办,雅轩国际教育协办的“九江市2025年高校招生现场咨询会”在九江远洲喜来登酒店三楼远洲厅成功举办。本次活动以“汇聚高校资源,点亮升学梦想”为主题,吸引了来自全国40余所高校招生代表参会,现场咨询人数达300余人,场面热烈,气氛高涨,为刚刚走出高考考场的考生和家长送上了一场“含金量十足”的高招信息盛宴。

此次活动于当天下午2点准时开始。主会场大屏滚动播放各大高校的宣传片,充分展示各校的办学特色、学科优势与校园风貌,为来访考生和家长营造了良好观感体验。随后,最受关注的高考志愿填报指导讲座正式开启。拥有十余年招生录取工作经历的杨俊老师现场为考生讲授《2025年高考志愿填报全攻略》。讲座内容深入浅出,涵盖志愿填报政策变化、专业选择技巧、位次匹配策略及生涯规划理念,帮助考生全面理解“冲、稳、保”的志愿梯度搭配原则,引起现场听众强烈共鸣。

活动现场,北京航空航天大学、北京邮电大学、大连理工大学等知名高校轮番上台,介绍各自的优势专业、国际合作背景、创新人才培养模式及往年江西省的录取情况。精彩纷呈的宣讲让考生和家长收获满满,到场学生和家长们纷纷表示:“干货满满,不虚此行。”

本次高校招生现场咨询会,正值江西

省56.71万名统考考生等待成绩出炉之际,是考生和家长进行志愿填报前的重要信息窗口。活动负责人表示,本次活动是九江市融媒体中心、九江市文化传媒集团的公益服务活动,为广大考生提供专业、权威的高考志愿填报的指导咨询平台,搭建国内各高校和九江考生招录工作的互通桥梁,实现考生与高校美好的双向奔赴。掌中九江对咨询会进行了全程直播。